

Экологическое воспитание младших школьников

Выполнила: учитель начальных
классов МОУ «Ялгинская СОШ»
Руженкова Т.А.

«Через красивое к человеческому»- такова закономерность воспитания».

- Чтобы правильно охранять природу, надо её хорошо знать . Прогулки и экскурсии в природу таят в себе много полезного для развития внимания и наблюдательности детей, стремления проникнуть в тайны природы . Для меня огромная радость, когда не я, а дети обращают внимание на быстро меняющиеся краски утренних облаков, на красиво падающий снег...

Наблюдение за редкими растениями и степной растительностью Левженского склона

- Недалеко от нашего поселка Ялга, в четырех километрах, находится участок красочных луговых степей, который получил название – Левженский склон. Каждый год, начиная с апреля, мы с классом ходим сюда и наблюдаем за ростом растений, их цветением, собираем гербарий. Это место имеет особую ценность, потому что здесь сохранилась естественная растительность луговых степей
- Этот островок лесостепи включает лесную, кустарниковую и травянистую растительность. Она занимает площадь 20 га. А всего насчитывается здесь 250 видов растений, среди которых много редких, не обнаруженных в других районах республики.



**На склоне на открытых местах
зацветает сон-трава или прострел.**

Наблюдение за цветением кустарников: сливы степной, миндаля низкого



Июнь



**В конце июня цветёт
шиповник, калина, бересклет
бородавчатый**

Естественные луга - зелёное золото Левженского склона.



Ковыль перистый – растение степной зоны. Встречается на Левженском склоне и в Зубово-Полянском районе.

Открытое внеклассное мероприятие: «Защита времён года»

- За две недели до мероприятия была вывешена газета под названием: «Когда мы родились?» Дети записали под соответствующим временем года свою фамилию и имя. Обязательное условие : рядом с написанными данными нарисовать атрибут этого времени года . Наиболее часто повторяющийся знак стал эмблемой команды.







Старшеклассники-зеленомировцы посвящают
наш класс в юные экологи





МОУ "Воскресенский лицей"
ПАМЯТКА
ЮНОГО ЭКОЛОГА





Галина Васильевна Лёвина, заведующий
отделом, педагог Республиканского
центра дополнительного образования
детей

Кружок «Экология и мы»

Девиз: «Мысли глобально – действуй локально!»

На занятиях кружка Г.В. Лёвина помогает ребятам взглянуть на мир с разных точек зрения. Дети учатся принимать решения и не оставаться равнодушными по устранению экологических нарушений Мордовии, любить, ценить и оберегать окружающую их природу.

Проведение исследований, и как итог – участие в научно-практических конференциях



**Исследовательская работа на тему:
«Влияние стимуляторов на рост и
развитие декоративных комнатных
растений»**

Изготовление поделок из природного и других материалов



Работа на пришкольном участке



**Исследовательская работа на
тему «Влияние сроков посева
семян свеклы столовой на ее
урожайность»**

Наш живой уголок

- Особое значение для экологического воспитания школьников имеет труд в природе и исследовательская работа учащихся. Усилиями и детей, и родителей у нас в классе есть живой уголок, в котором обитают рыбки, водная черепашка Тотошка, хомячок Хомка, озорные попугайчики Яшка и Дашка и пушистый кролик Гоша. Дети ухаживают за ними.

Хомячок Хомка



Черепашка Тотошка



Попугайчики Яша и Даша









В.М. Смирнов –заслуженный эколог Российской Федерации.

- «Ничего не изменится в лучшую сторону в нашей стране, пока мы не вложим в души детей любовь и заботу о природе, а в их головы- экологическое сознание. Ребёнок никогда не будет стремиться вернуть чистоту реке, если она не протекает через его сердце».

Спасибо за внимание

Подготовила презентацию учитель
начальных классов Ялгинской средней
школы Руженкова Т. А